



2020年6月17日
星期三
农历庚子年四月廿六

今日8版
第18065期



无锡观察

今日阴到多云 东南风3~4级 最高气温:33℃ 最低气温:21℃ 明日阴有阵雨或雷雨 23℃~30℃

中非团结抗疫特别峰会今日以视频方式召开 习近平将发表主旨讲话

新华社北京6月16日电 外交部发言人华春莹16日宣布:国家主席习近平将于6月17日在北京主持中非团结抗疫特别峰会,并发表主旨讲话。特别峰会由中方和非盟轮值主席国南非、中非合作论坛

共同主席国塞内加尔共同倡议,将以视频方式举行。非盟峰会主席团成员国、非洲重要区域组织轮值主席国等非洲国家领导人以及非盟委员会主席将应邀出席。联合国秘书长、世界卫生组织总干事作为特邀嘉宾与会。

据新华社北京6月16日电 外交部发言人赵立坚16日在例行记者会上说,即将举行的中非团结抗疫特别峰会不仅将进一步凝聚中非团结抗疫共识,推动中非合作实现新的发展,也必将为支持多边主义、加强国际抗疫合作注入新的动力。

黄钦赴车站、市场、社区检查疫情防控工作

毫不松懈做好常态化疫情防控 有力保障经济社会高质量发展

本报讯 6月16日上午,市委书记黄钦先后来到车站、市场、社区等地,检查疫情防控工作,看望慰问一线工作人员。他强调,当前“外防输入、内防反弹”压力仍然很大,各地区各部门各单位要深入贯彻习近平总书记重要讲话指示精神,认真落实中央和省、市部署要求,毫不松懈做好常态化疫情防控,有效防范疫情输入性风险,切实巩固防控工作良好态势,有力保障经济社会高质量发展。副市长周常青参加检查。

大型交通枢纽是外防输入的第一道关口。目前,铁路无锡站每天上下车旅客约8万人次,从中央车站出站处下车旅客近3万人次。黄钦先后来到中央车站出站检测点、人员转运点等处实地检查,看到工作人员正一丝不苟地为旅客们测温、核验“健康码”、查询轨迹、登记信息,广大旅客积极配合,查验过程高效顺畅,他予以充分肯定。“要多布人力、多花精力,在第一道关口就把传染源阻断!”黄钦要求,“公铁水空”各类交通枢纽都要严格按照常态化防控标准,进一步把



6月16日上午,市委书记黄钦先后来到车站、市场、社区等地,检查疫情防控工作,看望慰问一线工作人员。(匡玮 摄)

严防严控各项工作做扎实做到位,对境外和国内中高风险地区的人员要第一时间发现、转运和管控,确保“守住一道门,护好一座城”。各地区各部门各单位要落实各自责任,形成共守防线的强大合力。疾控部门要发挥专业

能力,加强指导服务,确保交通枢纽安全有序运行。同时,他叮嘱有关方面要落实防护措施,实施科学排班,关心关爱一线工作人员。护好“米袋子”“菜篮子”,百姓才能吃得放心、吃得安全。天鹏海鲜市场是苏

锡常地区较大规模的鲜活水产交易区。按照防控要求,属地政府和市场监督管理部门对市场工作人员、市场产品、市场环境进行严格检测,截至目前均为阴性,让居民放心安心消费。“这些海鲜产地是哪里?通过什么渠道进的货?”“有哪些检

验检测程序?”黄钦走到一些摊位前,与摊主交流攀谈,详细询问海鲜水产溯源情况和检验检疫情况。盛岸农贸市场拥有540个摊位,服务周边约20万居民。市场认真做好入场检测,其肉菜追溯系统也可随时对商品进行查验。黄钦实地检查了市场内肉类、熟食等摊位和店铺的日营及卫生安全情况。在大润发超市滨湖店,货架上各类商品货源充足,测温、扫码、日常消杀等防控工作落实到位,并提供了减少接触、提高效率的自助结账服务。黄钦说,各类市场与百姓生活密不可分,人流密集且流动性大,是疫情防控的重点区域,只有做好疫情防控工作,各类市场才能正常有序运行,才能保障好人民群众正常生活。他要求,有关部门和市场主体一方面要对食品尤其是海外进口食品加强检验检疫,对食品运输尤其是冷链运输等各个环节加强检查,严防输入性风险,确保市场供应量足价稳、各类食品安全可溯源;另一方面要不折不扣落实测温、扫码、佩戴口罩等防控措施,避免发生聚集性交叉性感染。守住一线,放开全域,基层基础是关键。下转第2版>>>

本报讯 昨天,全省防御梅雨期强降雨工作视频会议召开,对当前强降雨防范工作进行研究部署。市长杜小刚在无锡分会场发表讲话,深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要讲话精神,按照省委、省政府和市委部署要求,准确研判防汛抗洪形势,精心组织各项防控工作,切实做到思想到位、工作到位、人员到位、措施到位,最大限度减少灾害可能造成的损失,全力保障人民群众生命财产安全。副市长、高新区党工委书记、新吴区委书记蒋敏,市政府秘书长张明康参加会议。

杜小刚指出,一要高度重视防汛应对工作。坚持“平战结合”,从最不利的情况出发,以大概率思维应对小概率事件,及时发现和消除安全隐患。市防指要充分发挥牵头抓总作用,加强沟通协调,科学指挥调度;各市(县)、区防指要树立大局观念,形成防汛合力;各地各部门要切实落实以行政首长负责制为主的各项防汛责任制,各级领导干部要深入一线开展防汛安全检查,坚持人民至上、生命至上,切实把防汛抗洪工作和安全隐患排查整治结合起来,全力确保防汛安全;各地交警、城管、市政、水利等部门要全员上岗、全员备勤,推动防汛责任不折不扣落实到位。二要切实加强监测预警工作。市各相关部门要密切跟踪雨情水情发展变化,加强会商分析,加密预报频次,及时发布预警。各地各部门要密切关注天气变化情况,因时因势强化各项防范措施。三要切实做好查险除险工作。各板块要加强沿江、沿湖及望虞河沿线地区堤防的巡查防守,对水库塘坝、万亩以上圩区和山区、低洼地区等薄弱环节加密巡查频次,确保第一时间发现险情,第一时间处置除险。对一时无法除险的,要做好人员转移预案,确保第一时间转移避险。城区要做好防御内涝、应急抢险的准备。

“细节决定成败。”杜小刚要求各地各相关部门全面落实应急防御措施,切实把工作做深、做细、做实、做到位。要加强对在建工地、低洼地区、地铁、危旧房屋、地下空间、景区等易出险部位及防汛薄弱环节的安全检查;要全力做好山洪和地质灾害的监测、巡查和避险工作;要全面排查市政管网和公铁立交,确保排水畅通;要指导农户做好农业设施和禽舍、棚舍的防雨工作;要高度重视工程塔吊等大型建筑设备、户外店招店牌以及供电用电等方面的安全防范;要及时发布汛情信息,切实增强市民的自我防范意识。下转第2版>>>

我市专题部署防御梅雨期强降雨工作 全力保障人民群众生命财产安全 做细做深做实各项防汛抗洪措施

市政府召开第81次常务会议

树立“无锡规矩”打造“无锡样板” 高标准严要求推进城市建设管理

本报讯 昨天,市长杜小刚主持召开市政府第81次常务会议,审议通过《无锡市房屋征收清缴点清缴攻坚行动计划》《促进建设工程文明施工水平提升工作方案》《无锡城市轨道交通高质量发展三年行动计划(2020-2022年)》等文件。

为更好保障重大基础设施和重点项目顺利推进,促进城市建设提速增效,我市相关部门制定了《无锡市房屋征收清缴点清缴攻坚行动计划》,明确“清缴点清缴”工作推进责任和考核机制,着力破解征收工作中难点问题,动力不足、进展缓慢等问题。会议要求充分认识“清缴点清缴”工作的重要意义,进一步压实责任、攻坚克难,集中力量解决一批

历史遗留问题,为政府重点工程、重大产业项目、经营性地块出让提供要素保障。各板块要加强组织领导,统筹推进城市更新改造和土地资源盘活,努力形成“出让一批、储备一批、规划一批”的良好态势,确保全面完成年度目标任务。

为全面规范施工现场管理、持续美化城市环境,我市将迅速开展建设工程文明施工水平提升行动。会议指出,要加强建设工程精细化、标准化管理,以部门的严格监管倒逼企业落实文明施工责任,构建全流程、全覆盖的常态长效闭环管理机制,推动全市安全施工、文明施工水平明显提升。住建、交通、环保、市政、水利等部门要各司其职、密切配合,结合各自工作职

责,尽快研究制定工程建设领域“最严标准、最严规矩、最严方案”,提升行业执法监管水平。要周密细致做好建筑工地疫情防控工作,着力完善公共卫生应急防控体系建设。要坚持实用美观原则,在围挡搭建等方面力求干净整洁朴素,切实以工地环境的全面提升赢得百姓的满意评价。

《无锡城市轨道交通高质量发展三年行动计划》明确,到2022年,我市将新增、更新公交车620辆,新辟、优化调整公交线路50条以上,实现城市轨道交通出行分担率达31%。会议要求坚持公共交通优先发展理念,强化交通运输部门的行业主管地位和规划统筹作用,重点围绕便捷苏锡常都市圈出行、畅通锡澄宜市域交通、推广

新能源公交车、加强公共交通安全管理、改造提升公交候车亭设施等工作,补短板、强弱项,不断提升城市公共交通保障能力和服务水平,更好满足人民群众绿色出行需求。

会议还审议通过《无锡市城市精细化管理“红黑榜”考核办法(试行)》,要求切实抓好“红黑榜”制度的落地实施,以督查促整改,以考核促提升,推动各地各部门压实城市管理责任,大力提升城市精细化管理水平,持续改善城市形象,打造“无锡样板”。

会议还讨论了《关于推进全国社会治理现代化试点工作的实施方案》《创建国家生态园林城市推进美丽无锡建设三年行动计划(2020-2022年)》,下转第2版>>>

昨日5个小时城区雨量达41.2毫米

短时降雨强,防汛应对快

详见第2版>>>



“客改货”航线首飞 提升机场货邮运力

既避免停飞客机的资源浪费,也降低企业用户成本

本报讯 受疫情冲击,国内及国际航空运输市场发生显著变化,客运市场短期内急剧下降,而货运需求却大幅增长。记者昨从苏南硕放国际机场获悉,疫情发生以来,硕放机场先后执飞无锡往返菲律宾宿务、乌克兰首都基辅、玻利维亚科恰班巴的“客改货”6班包机航线,运输货物以防疫物资、生产物资为主,这也是硕放机场首次执飞“客改货”航班。据统计,1—5月,硕放

机场累计保障货邮吞吐量5.8万吨,同比增长5.6%,其中5月份同比增长31.9%。

据介绍,一般情况下,航空货运80%都由客机腹舱以“化整为零”的方式完成,此次疫情期间,大量国际航班停飞,导致货运受阻,为满足市场需要,一种全新的货运模式“客改货”应运而生。“在利用原有客机腹舱装载货物的基础上,开发客舱空间用于装载货物,下转第3版>>>

无锡休闲购物节启幕

现场首轮投放惠民消费券 985万元

本报讯 喜中优惠券,一起买买买。昨晚,“品味无锡·惠享四季”无锡休闲购物节在万象城购物中心启幕,现场“锡惠有你”惠民消费券进行第一轮摇号,大屏幕持续滚动下,首轮投放惠民消费券985万元,超15.5万名参与者中签。“锡惠有你”惠民消费券摇号活动由政府主办,市商务局、市文广旅游局承办,整个活动将持续至10月10日,历时约120天。

据悉,购物节期间,市政府一共将发放160万张惠民消费券,总额6000万元,其中百货零售、餐饮消费券5000万元,文化旅游消费券1000万元。此外,在“灵锡”

APP注册报名且使用“云闪付”二维码支付功能线下单笔消费满500元的消费者还可以参加“锡惠有你”消费抽大奖活动,共开奖七次,奖品为包括特斯拉、威马EX5在内的新能源汽车七辆,此外还有戴森吸尘器、华为5G手机等品质时尚奖品。

随着“品味无锡·惠享四季”休闲购物节的启动,6月至9月期间,全市将开展超100场特色促消费活动。梁溪区、滨湖区、锡山区、新吴区等将打造特色鲜明、业态多元的地标性夜间经济和线上消费集聚区,“烟花梁溪”“夜缤纷悦湖湾”“云购物促消费”下转第3版>>>

